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 قسم العلوم الاقتصادية  

 سنة ثانية علوم اقتصادية

6: السلسلة رقم    

: الأولالتمرين    

 نموذج كالدور من أهم نماذج النمو ، بماذا تميز هذا النموذج؟يعتبر  

  : الثانيالتمرين  

 :في الجدول أدناهأثر السياستين النقدية والمالية على التوازن الكلي لخص 

 

 : الثالثالتمرين  

 مراحل الدورة الاقتصادية؟ماهي  
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 16السلسلة رقم  حل  

 : الأول  التمرين  

 من فكرته الأساسية التي تقول أن معدل النمو يتوقف على معدل التراكم" كالدور " انطلق 

 ومعدل التراكم يتوقف على الادخار وهذا الأخير يتحدد بناء على ميل طبقات المجتمع للادخار ، ونظرا

 ل الطبقة العاملةلأن الطبقة الرأسمالية وهي ذات دخل أعلى لها ميل مرتفع للادخار ، بينما يكون مي

 منخفضا فإن شكل توزيع الدخل يحدد في النهاية معدل النمو، وهكذا فإن نقطة البداية عند كالدور هي

معدل  الارتباط الوثيق بين النمو والتراكم من ناحية وتوزيع الدخل القومي من ناحية أخرى ، ولقد اعتبر كالدور أن

يتوقف على  معدل النمو –في النهاية  –معدل التراكم الذي يحدد  أن حيث.النمو وتوزيع الدخل أمران مرتبطان

الاقتصادي في الأجلين الطويل  يحلل مسألة التوازن " كالدور "نصيب الأرباح من الدخل القومي ومن هذا الإطار انطلق 

حو الذي يجعل من آثار ، وذلك على الن والقصير وذلك من خلال آليات توزيع الدخل القومي وما تحدثه هذه الآليات

 .النظام قادرا على استعادة توازنه واستقراره وبشكل تلقائي

عند مستوى التوظيف  فإذا حدث على سبيل المثال اختلال في الأجل القصير ، بأن كان الاستثمار أكبر من الادخار

غير توزيع الدخل الأجور ،وهنا يت الكامل ، فإن محصلة ذلك هي ارتفاع عام في الأسعار وبشكل أعلى من ارتفاع

نتيجة ارتفاع الميل )وتكون نتيجة ذلك زيادة الادخار  لمحصلة كاسبي الأرباح في حين ينخفض نصيب الأجور من الدخل

 والاستثمار ويتحقق التوازن  وعندئذ يتساوى الادخار( للادخار عند كاسبي الارباح

اكبر من سرعة هبوط  أما إذا كان الادخار اكبر من الاستثمار فان المستوى العام للأسعار يتجه إلى الانخفاض، وبسرعة

لكاسبي الأرباح، إلى أن يتساوى مع  وفي هذه الحالة ينخفض الادخار القومي بسبب انخفاض الحصة النسبية. الأجور 

أما في الأجل الطويل، فانه بفرض ثبات معدل  ."اثر كالدور "صطلح الاستثمار القومي ويتحقق التوازن ،وهذا يعرف بم

زيادة معدل النمو تتطلب زيادة معدل التراكم وهو ما يتطلب إعادة  الادخار الإجمالي وثبات معامل راس المال،فان

 توزيع الدخل لمصلحة كاسبي الأرباح
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 : الثانيالتمرين  

 :في الجدول أدناهأثر السياستين النقدية والمالية على التوازن الكلي لخص 

 

 : الثالثالتمرين  

 (الشرح بالتفصيل في المحاضرة) الدورة الاقتصاديةمراحل 

 

 


